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Királyok alkonya.
A történelem géniusza, mintha év­

ezredes bűnök fö'ött akarna törvényt 
ülni, vad indulatokkal látogatja meg a 
királyi trónokat. Vészesen suhogó szár­
nyai alá veszi azokat az eszméket, a 
melyek a hatalmi erőszak által fölzak- 
latolt népéiet mélyén érlelődtek meg az 
idők során és mint faltörő kosokat for­
dítja a dinasztiák ellen, akik nem akar­
nak kitérni a történelmi fejlődés ro­
hanó szekere elől, hanem mindenáron 
fölakarják tartóztatni az előretörő esz- 
meöriá okát. Alfonz spanyol k rály ko­
csija mellé bomba hullott le egy elszánt 
anarkhta kezéből. A polgári szuvereni­
tás fanatizmusa termeire ezt a bombát, 
hogy elpusztítsa az uralkodói szuvere­
nitás képviselőjét. Vladimir orosz nagy- | 
herceg szórakozási vágyát leli üt ötté egy 
névtelen levél, amely a nagyherceg ha­
lálos Ítéletét tartalmazta. A nagyherceg­
nek le kellett mondania arról, hogy föl­
keresse a német trónörökös e keté-i 
ünnepélyét, mert a királyi vérre va­
dászó anarkisták akaratából könynyen 
életével fizethetett volna a passziójáéi", 
íme néhány rajongó, néhány nyomom t 
emberfia szobafogságra Ítélt egy nagy­
herceget s akinek félelmetes szrrony- 
erdők állnak rendelkezésére, nincs any- 
nyi hatalma, hogy ártatlan ellutározá- 
sának ura legyen. Miklós, az otoszok 
mindenható cárja, a földi kincsek és az 
embermilliók rengetegének ura, meg- 
semmisülten rázkódik össze a fürge ja­
pán nemzet folytonos diadalainak Iliiére, 
de megsemmisülíségében is játszania 
kell a méltóságában rendíthetetlen 
autokratát, mert, im, üdvözölni kényte­
len az elpusztított flotta parancsnokát, 
nehogy a hallatlan veszteség nyomait 
meglássa összerendült hatalmán a törté­
nelem Ítélkező szelleme. Oszkárnak, a 
svédek királyának gyors obsitott adott 
az uralkodói hatalmaakodást elunt nor­
vég nemzet, amely — igen helyesen — 
az államhatalom első funkcionáriusának 
tekinti a koronás királyt, aki nemzeté­
nek jogait, vágyait, törekvéseit trónjá­
nak veszedelme nélkül nem csorbíthatja.

íme, európaszerte ekként alkonyo- 
dik a trónok körül. A királyi hatalom 
fénylő napját mindenfelé sötétlő felle-

! geá burkoljak a bizonytalanság éjsza­
kájába s a ellegek vihart kergetnek 
föl, amelyek komolyan fenyegetik a di­
nasztiákat.

S ezek a sötétlő fellegek nem ke­
rülték fci a mi országunkat sem, ahol 
közel három esztendő óta folyik nehéz 
küzdelem természetes jogainkért, a nem­
zeti lét elemi biztosítékaiért. Király és 

I nemzet nyíltan szembe állnak egymás- 
I sál, egy ember küzd milliók eilen és 

milliók küzdenek egy ember ellen. A 
nemzet izmositani akarja karját, hogy 
évezredes lojalitással védöleg nyújt­
hassa a király trón felé, amelyet most 
európaszerte nagy megpróbáltatások elé 
«'lit a történelem géniusza, a király 
azoub ui még ezideig megtagadta a védő 
kar ■zmosiiiisának föltételeit, mert rossz-

József királyi herceg halála.
A halálhír megdöbbentő valósága még 

ma is fogva tartja a lelkeket. A legmagya- 
rabb főherceg halála fölött borús gondolatok­
kal ábrándozik a magyar nemzet, s mialatt 
a meghatottság fekete gyászlobogókat sze­
gez a házak ormára, az emberek lelke ott 
kalandoz az elszállt lélek nyomában és ál­
dást, méltó utódot sóvárog, a megboldogult 
főherceg, a legmagyarabb hercegtől. Vájjon 
lesz-e ezután a magyar nemzetnek olyan hu 
főherceg fia, mint volt József királyi herceg? 

*
A kir. herceg állapota már a tél folya- 

mán sulyo.abb természetű volt, bár komo- 
lyabb aggodalomra nem adott okot. Január 

: 3-án riasztó hírek terjedtek el a fővárosban,

:aáju tanácsadók kontárkodnak körü­
lötte, ak'k tán attól félnek, hogy az 
izmossá vált kar egykor egy beteges 
államkapesohitúT fog megfojtani és egy 
birodalmi egységről álmodozó dinasztia 
hatalmát rendíti meg.

Lehet, hogy nemzeti megerősödé­
sünknek ez lesz a természetes konzek

sut egyes krajcáros lapok külön kiadásban 
közölték a főherceg halálhírét. Lapunk ezt 
kételkedve fogadta s telefonon kérdezőckö- 
dölt a főudvarmesteri hivataltól, mely meg - 
i)} ugtató választ adott, hogy bér a főherceg 
állapota súlyos, de közvetlen veszély nem 
fenyeget. A betegség erősfoku érelmeszese­
dés volt, melyhez persze aóg az aggkorral 
járó gyengeség is járult. A beteget Kiseljak

venciája. Ám ettől hiába irtózik Bécs, 1 c*r" háziorvosa kezelte állandóan, azonban 
a történelmi fejlődést föltartóztatni nem tobb lzben hűtött konziliumot a magyar or-
fogja. Minél allhatatosabb lesz odafenn 
a tagadás szelleme, annál jobban meg 
erősödik itt lenn a nemzeti ellentállás, í 
az izmok megfeszülnek, a karokba lá­
zongó vér gyűlik s akkor a megizmo­
sodott kar, mely előbb védőnek kínálta 
föl magát és visszautasításban része­
sült, tán valóban fojtogatni fog.

Minél mélyebbre száll a trónok kö­
rül az alkonyat, annál magasabbra hág 
a kéklö égen a nemzetek fénylő napja.
S mi több, ennek a sugarai eszméket 
érlelnek, amelyek nyomán — mint az 
utolsó napok eseményei bizonyítják — 
bomba terem, nagyhercegek szenvednek 
szobafogságot, királyok kapnak gyors 
obsitot, Eszmékkel nem bir a szurony- 
erdő, mert az eszmék közéjük férkőz­
nek és lefegy verezik a szuronyosokat 
is. Velünk a történelem géniusza, amely 
min ha évezredes bűnök fölött akarna 
törvényt ülni, vad indulatokkal szár­
nyalj t most be egész Európát.

vési kar több kiváló tagjával.
Január 9 ike után ismét aggasztó hírek 

érkeztek, de körülbelül 20 ika táján ismét 
I javult állapota. Már-már azt hittük, hogy a 

főherceg teljesen kigyógyult. Tegnap azután 
állapota ismét hirtelen súlyosra fordult. Már 
reggel jelentkeztek az agónia tünetei, álla­
pota azonban a nap folyamán látszólag ja­
vult. Tegnap hajnalban állott be a teljes 
agónia. Az alkalmazott injekciók már csak 
percekkel tudták életét meghosszabbítani, mig 
végre ti óra 25 perckor visszaadta nemes lel­
két Teremtőjének.

A gyász.
József kir. herceg halála hírére, mely 

a reggeli órákban érkezett a fővárosba a 
villámként terjedt el. elsőnek a Magyar Tu­
dományos Akadémia tűzette ki palotájának 
a homlokzatára a gyászlobogót. .József fő- 

J herceget, aki a bölcsészettudományok doktora 
; volt, 1888 május 4-én választotta meg az 
] Akadémia tiszteleti tagjává, később pedig 

tagja lett az igazgatótanácsnak s mint ilyen 
sok Ízben tevékenykedett az Akadémia ügyei­
nek intézéseiben is.

Az akadémia gyásza alkalmából vs iiíur-
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tökön tizenkét órakor rendkívüli elegyes ülést 
tart Kautz Gyula titkos tanácsos, másodelnök 
elnöklete alatt, az igazgatósági, tiszteleti, ren­
des és levelező tagok részvételével, amelyen 
megállapítják az országos gyászban való 
részvétel módozatait.

A kir. főudvarmesteri hivatalhoz reggel 
érkezett meg a hivatalos távirat, amely Jó­
zsef kir. herceg halálát tudatta. — József 
Ágost kir. herceg, aki családjával Kis-Ta- 
polcsányban időzik, nyomban megkapta a 
szomorú hirt s még tegnap onnan Fiúméba 
utazott egész családjával. — A halálhírre 
nyomban kitűzték a gyászlobogót a honvé­
delmi minisztérium és honvédfőparancsnokság 
palotájára, a szabadelviipárt épületére, a mi­
niszterelnökség palotájára.

A Vörös-Kereszt-Egyesület palotáján is 
hirdeti már a gyászt a fekete lobogó. A fő­
herceg tudvalevőleg megalapítója volt az 
egyesületnek, Klotild kir. hercegasszony pe­
dig véduökhelyettesse. — Gyászlobogó leng 
a Mentő Egyesület és a Poliklinikai egye­
sület házain is, amely egyesületeknek a meg­
boldogult fővédnöke volt. — Az összes köz­
épületekre kitűzték szintén a gyászlobogót s 
ma délután már több helyütt értekezleteket 
tartanak a gyász kifejezésének s a temetésen 
való részvételnek módozatai felett.

Intézkedések a temetésre.
.József kir. herceg főudvarmesteri hiva­

tala táviratilag értesítette a budapesti „Ent­
reprise des pompos funebresM, hogy küld­
jön koporsót Fiúméba. A társaság hivatal 
noka négy emberrel ma este (i óra 56 perc­
kor utazik el a díszes koporsóval, mely ugyan­
olyan, mint arr.inőben a szerencsétlen 
végű László főherceget és Klotild herceg- 
kisasszonyt temették.

A király Budapestre megy.
A király József kir. herceg temetésére 

Budapestre utazik. A temetés iránt még nem 
intézkedtek véglegesen. Valószínűleg hétfőn 
vagy kedden lesz Budapesten, ahová a ha­
lottat Fiúméból szállítják.

Apróságok a kir. herceg életéből.
érdekes s a cigányok iránti szeretetére 

jellemző epizód történt József kir. herceg­
gel az 1866-iki hadjáratban.

A háború alatt egy sötét éjjel előőrsi 
szolgálatot teljesített a kir. herceg s arra 
törekedett, hogy kis csapatával az ellensé­
ges hadállást megközelítse.

Nagyobb erdőséghez érve, őrszemeket 
küldött előre, hogy az erdőséget átkutassák 
s váratlan meglepetés ne érje kis csapatát. 
Az erdő mögött az egyik hadtest tábo­
rozott.

A várakozás alatt egy közhuszár ugrat 
a kir. herceg mellé s jelenti a kir. herceg­
nek, hogy nagy csapat madársereg vonul fe­
léjük az égen.

— A madarak után nagy sereg ellen­
ség jön felénk — mondja tovább a huszár.

— Tévedsz — válaszolt a kir. herceg 
— az előőrsök jelentése szerint hire hamva 
sincs az ellenségnek.

Mire a huszár igy vélekedik :
— Már pedig mégis csak igazam lesz 

fenséges uram. A madársereg este elbújik 
az erdőben s nem kél az szárnyra reggel 
előtt, ha csak ki nem zavarják. Ott az égen I 
pedig seregestül vonulnak az erdő másik 
széléről. Sok az ellenség, mert ennyi madár | 
csak sok embertől hagyja magát megriasz- j 
tani. Meglássa fenséges uram, hogy nyomon j 
jön az ellenség. j

Rövid idő múlva sietve jön vissza az J 
őrszem s jelent', hogy a poroszok győri, 
menetelésben közelednek, hegy meglepjék 
őket.

József kir. herceg gyors intézkedései 
azonban megakadályozták, — hogy az el­
lenség meg no lephesse hadtestüket.

A közhuszár pedig — cigány volt.
*

1901-ben történt. József főherceg Ara­
don át Kisjenőre utazott, hogy katonai szem 
lekor útja után ott kissé megpihenjen, de fő­
ként, hogy negyvenezer holdnyi mintaura­
dalmát megtekintse.

fejéről a kalapot. Ormós pedig nem hozott 
magával más kalapot.

József főherceg ekkor előszed valahon­
nan ogy fölös honvódsapkát, s az Ormós 
fejére teszi, s tréfás mosolylyal mondja:

— Ezennel kinevezem Ormos Pétert 
tiszteletbeli honvéddé!

A fenséges ur épp jelen volt, mikor ezt 
nekem a főherceg környezetéből elmondták. 
S mert hallotta, hogy ezt a tréfás esetet meg 
akarom Írni, igy szólt hozzám:

— De aztán úgy írja le, hogy a szél 
lefújta Ormos fejéről a kalapot, amint a vo­
naton ültünk. Ormos kétségbeesik, leugrik a 
robogó vonatról és visszaszalad a kalapjáért. 
Azután könnyűséggel ismét utoléri a vonatot, 
fölugrik és diadalmasan mutogatja nekünk a 
megmentett kalapot.

*

Alcsuthi b:rtokán kocsikázott egy Ízben, 
amidőn egyik szomszédjával találkozott. Szom­
szédja, akinek különben földesúri titulusán 
kivüi semmi „rangja“ vagy kitüntetése nem 
volt, régi óhaját látta megvalósulni, amikor 
végre összetalálkozott József királyi herceg­
gel. Mély tisztelettel hajol meg a főherceg 
előtt s siet bemutatkozni.

— Fenséges uram, B. vagyok, az x-i 
í'öldesur!

— József kir.ilyiherceg vagyok, alcsuthi 
polgár!

*

A magyar főherceg, ahogy József fő-" 
herceget mi általában nevezni szoktuk, na­
gyon szerette a halhatatlan emlékű Andrássy 

j Gyula grófot. Már ifjúságában baráti rokon- 
i szenvvel viseltetett iránta és ez a rokonszenv 

az évek növekedésével csak gyarapodott. 
Andrássy Gyula gróf különben is kedvaltje 
volt az egész uralkodóháznak, aminthogy 
megkedvelte mindenki, aki vele, a lángeszű 
államfórfiuval és szinte páratlanul kedves 
modorú gavallérral érintkezett. És amilyen 
nagy volt egymáshoz való ragaszkodásuk, 
éppen oly nagy és maradandó az az emlék, 
amely c barátságot a legszebben hirdeti:

A külön-vonat Aradon vagy negyedóra 
hosszat megállóit, s itt szállott föl Ormós 
Péter is, a nyugalmazott aradmegyei alispán 
is, a fenséges ur régi kedvelt embere, hogy 
Kisjenőre menjen a főherceg meghívott ven­
dégéül.

A vonat szellős, nyitott perronján fog­
lalt helyet József főherceg és kísérete s az 
utón megesett Ormóssal, hogy a szél lefújta

a magyar királyi honvédség.
Nagyon jó és régi barátom volt —• 

mondta nekem egy Ízben József főherceg. 
Együtt csináltuk meg a honvédséget. Élű­
mében voltam, mikor Andrássy Voloscában 
utolsó napjait élte. Szerettem volna őt még- 
egyszer látni, utoljára. De nem teljesülhetett 
ez a vágyam : A ndrássy úgy kívánta, hogy 
családja tagjain kívül senkit se bocsássanak 
hozzá.

Epizód.
Irta : Jákó.

Együtt ültek a liiis kéri lugasában. 
Egy egész kis meghitt társaság.

Esteledett........... Csend volt, hatása
meglátszott az arcokon. A ház asszonya, 
fiatal, életerős barna asszony, ehhez simult 
a csodaszép, komoly, mindig bustekintetü 
szőke nő: Hajduné. Oda szólt a vele szem­
ben ülő férfihoz, akadozva, németes hang­
lejtéssel.

— Maga Balázs is mondja el valamit 
az életéből, valami szép epizódot.

— Igen, maga is mondjon el valami 
igaz, megtörtént dolgot, Balázs, eleget járta 
a világot. Beszéljen valamiről, ami kissé 
szentimentális hangulatot hoz közénk. Jól 
illik ez a mai estéhez. Nézzék, a hold is 
kibújt már! De aztán az ón édes vendégem, 
a szőke német kis asszonyka lelkűidének 
megfelelő legyen ám! Egy kis német szeu- 
timentálizmust kérünk!

Nevetve mondta ezt a ház asszonya.
Igazán értékes és feledhetetlen epi­

zódot, melyben nekem csak néző és megfi­
gyelő szerep jutott, egyet éltem meg csupán 
és különös, épp Németországban.

Egyszerű s nekem máig is megoldha­
tatlan. Lehet, hogy az én izgatott képzelő 
telietségem teremtette ilyen — hogy is mond­
jam csak — fantasztikusnak. Hallgassák 
meg.

Hat éve már ... A berlini egyetemen 
töltöttem az utolsó szemesztert Mint ujdon- ! 
sült doktor nagyobb utazást tettem. Legin­
kább a légi, kedves bajorországi városok 
vonzottak, amelyekben majd minden lépés­
nél a középkori művészet remekeivel talál­
kozunk, melyeknek szinte minden kövére 
egy-egy históriai esemény, egy-ogy véres 
dátum van jegyezve. Nürnbergből haza utaz- 
tomban meg telve a képek szépségétől, ke 
''ültem a szép kis határszéli városkába, Pas- 
sauba.

Nem tudom, miért szakítottam meg itt 
az utamat s szálltam ki, talán meri a Dunát 
láttam. Megfogott a honvágy, futni szerettem 
volna a habok gyorsaságával, haza, szülő 
földemre.

Messze jártam, máshol is volt jó dol­
gom. Hej de szivem csak azt mondja: jobb 
otthon !

Fütyörészve, gyors léptekkel indultam 
neki, hogy minél előbb érjek a Duna part­
jára.

Este 7 felé járt az idő: tavaszszai. Bi­
zony a nap már leszállóban volt. Odaálltam 
a híd közepére. A nap sugarai visszatükrö­
ződtek a mi szép Dunánkban. Megtörtek a 
habok, s aztán megint elterültek, mindig 
egyenletesen . . . mindig egyformán !

Ki tudja, meddig néztem volna a habok 
folytonosan megujódó játékát, ha egy édes 
női hang nem késztet felnéznem. Németül 
beszélt, azon a szép klaszikus német nyelven.

— Jól van ez igy, Alfréd ! Láttuk egy­
mást és most válunk . . . örökre. Küzdünk 
tovább, de nem együtt.

A hanglejtése, szakadozott szavai, meg­
jelenése, vagy mi volt az, ami annyira meg­
indította lelke met, nem tudom.

Még most is él lelkemben képe s vala­
hányszor Mendelsohn tavaszi dalát hallom, 
olébem terem az a fiatal, karcsú, magas, ele­
gáns, ideálisan szép szőke nő. Karöltve men­
tek, A férfi nem törődve az emberekkel, ke­
zében tartotta a női kis kezet, mintha so­
hase akarná elereszteni. A nő felnézett a 
nála jóval magasabb férfiúra, édes és mégis 
lemondásteljes tekintettel.

Utasok, idegenek — láttam rajtok. En­
gem nem vettek észre s én mintha rosszat 
tennék, csendesen lopva utánuk mentem hogy 
ellessek egy-két szót beszédjükből. Úgy érez­
tem, itt valami nagy boldogság járja végét 
En képzeltem csak, vagy volt valami lé­
nyükben, ami ezt nekem szuggerálta ? A 
férfi halk, mély hangját hallottam, amint 
tova siettek. Nem értettem. Azon tanakod­
tam, vájjon milyen viszony fűzi e két lényt 
egymáshoz ? Valami azt bizonyította, hogy 
ez a bájos nő asszony, de nem e férfi fele­
sége.

Megint nem mondhatnám meg, mi ho­
zott erre a gondolatra, talán a ringó, néha 
kissé bizonytalan, félénk járása.

Megálltak a Duna partján. Egész sereg 
maszatos, egészséges gyerek játszadozott
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A visszaemlékezés e borúját derű váltja 
fői. József főherceg mosolyog, s igy foly­
tatja:

— Nem sokkal a honvédség megala- 
VnlAsa után nagy vadászatot rendeztem, a 
melyen Andrássy is részt vett. Volt köztünk 
egy főur, aki nem valami ügyesen lőtt s 
ezen a vadászaton a vad helyett engem talált 
el. Szerencsémre csak néhány serét horzsolt. 
Vendégeim nagyon megijedtek, de én csak­
hamar megnyugtathattam őket, hogy nem 
történt semmi bajom. S ekkor. . . Andrássy 
Gyula gróf elém áll, meghajtja magát és 
igy szól:

— Fenséges uram! Fenséged az első 
sebesült honvéd!

Politikai válság.

A pünkösdi ünnepnapok elmúlván, még 
-sincs uj kormánya az országnak, de most 
már bizonyosra vehető — legalább az egy­
behangzó bécsi jelentések szerint — hogy 
ezen a héten, hosszú vajúdás után megszü­
letik báró Fejérváry Géza elnöksége mellett 
az uj átmeneti minisztérium. Tehát egy olyan 
koraíánvzat, melynek nincs gyökere egyetlen 
magyar politikai pártban sem, mely létezé­
sének első pillanatában találkozni fog a kép­
viselőházi többség tiltakozásával, bizalmat­
lanságával, 1ehát már ugyanekkor alkot­
mányellenessé válik. Ez azt jelenti, bogy a 
Tisza-kabinet elhagyja ugyan helyét, fölváltja 
a báró Fejérváry minisztérium, de azért a 
nagy politikai válság megoldatlan marad, sőt 
nem lehetetlen, hogy még jobban elmérge­
sedik.

A kormány változás.
Mint a Budapesti Tudósitó illetékes for­

rásból értesül, a Tisza-kabinet felmentése és 
egy uj átmeneti minisztérium kinevezése már 
a legközelebbi nepokban meg fog történni.

Bécsből telefonálják lapunknak :
A Fejérváry-kormány kinevezése a kom­

binálás stádiumából kilépett és megvalósítá­
sához közeledik. Fejérváry kinevezése köz­
vetlenül küszöbön áll és valószínű, hogy az 
uj kormány a magyar képviselőháznak még 
e hét végén bemutatkozik. Fejérváry Géza 
mindenekelőtt azt a kérést fogja a képvise­
lőházhoz intézni, hogy az államszükségeket, | 
u. m. a költségvesési provizóriumot és az 
ujpncokat szavazza meg, hogy az ország az 
exlex állapotból kikerülhessen, ezenfelül pe-

megfelelő lármával: kavicsot, aztán meg kü- 1 
vet dobáltak a Dunába, mindig nagyobbat, 
mindig messzebb s kimondhatatlanul édes. 
ügyetlen pózokba vetették magukat. Ezeket 
nézték. Kedves mosoly ült a nő ajkán: 
odaszólt a férfihoz: ,.Lássa, ez az élet!1 — 
Tovább kellett;mennem, feltűnés nélkül nem 
állhattam volna meg — pedig sajnáltam, el­
hagyni ezt a szép képet. Elmentem —- várva, 
hogy ők is ezt az utat választják: vissza is 
néztem. Azok már más utón haladtak, nem 
jött senki utánnam. Vasárnap volt; már az 
utolsó kurta kocsmát is elhagytam, a kato­
nák dala, rekedt harmonika egyforma nya- 
fogás kíséretében hallatszott utánam. Olyan 
különös hangulatban voltam, talán kissé túl 
pesszimisztikus ; múltamra gondoltam, mely­
ben ugyan sok értékes nem volt. Jövőmre, 
mennyi küzdés áll még előttem,, — ki tudja, 
hogyan fogom megállani. Állás-elnyerés, 
munka, komoly munka-keresés — aztán meg 
két szép, kék szem, — ki tudja, vár-e az 
még reám ! —- De hisz haza megyek!

E gondolat felvillanyozott —- egyszerre 
elfeledtem mindent, el az idegen párt, el a 

környezetet, csak a Dunát láttam s annak 
szerettem volna odakiáltani; Te veled sietek 
haza, haza Magyarországba !

Éjjel 11 órakor ment a vonatom. Ad­
dig elég egyhangúan múlt az idő. Megva- j 
c'soráztam s aztán ideje előtt künn voltam | 
»z indóháznál. Bementem az egyszerű, de j 
liszla étkező terembe — s kit látok ott ? !

dig felhatalmazást fog kérni arra, hogy a 
kormány azokkal a külföldi államokkal, me­
lyekkel a kereskedelmi szerződések még 
nincsenek megkötve, tárgyalásokba bocsájt- 
kozhassék. Itt azt hiszik, hogy Fejérváry a 
miniszterelnökségen kívül még a pénzügyi 
tárcát venné át, azt itt valószinütlennek tart­
ják. Hogy a Fejérváry- kabinetnek sikere 
lesz, azt a bécsi politikai körökben sem re­
mélik.

A Fejérváry minisztérium.
A „Politikai Értesítő“ jelenti: A Ke- 

jérváry-miniszterium egyes tagjaival történt 
előzetes megállapodások után, Fejérváry 
Géza báró a király elé terjesztette a, minisz­
térium listáját jóváhagyás végett. Értesülé­
sünk szerint Fejérváry Géza báró és mi- 

j niszteriuma kinevezésével egyidejűleg fog 
publikáltaim a tényleges katonai jellegű 
szolgálattól való fej mentése.

A „Politikai Értesítő,, teljes poGtivi- 
tással a következő miniszterek kinevezéséről 
szerzett értesülést :

Lányi Bertalan miniszteri tanácsos 
(igazságügy.)

Vörös László (kereskedelmi.)
Popovics Sándor (pénzügy.)
György Endre (toldmivelésügy.)
E négy miniszter)elölt jelenleg Buda­

pesten tartózkodik, György Endre a Pan- 
nónia-szállóban lakik.

A Fejérváry-minisztérium ideiglenes jel­
legű és bevallottan nem parlamentáris mi­
nisztérium. Lányi, Vörös és György Endre 
akik jelenleg a szabadelvű párttagjai, kilép­
nek a pártkörből. Báró Fejérváry Géza prog- 
rammbeszédében a kabinet ideiglenes ügyve­
zető jellegét hangsúlyozni fogja és részlete­
sen körül fogja Írni azt az ad hoc missziót, 
amelyre vállalkozott. Az uj miniszterek ér­
tesülésünk szerint holnap Becsbe utaznak, 
hogy a király elé járuljanak,

A bemutatkozás.
Fejérváry Géza báró tegnap este haza­

érkezett Bécsből. Az ut egy részét Polcnyi 
Géza is ugyanazon vonaton tette meg, aki 
beszélgetett Fejérváry báróval. Fejérváry 
maga nem nyilatkozik dolgairól. Ami pozi­
tívum kiszivárgott, a kabinetalakitásról a kö­
vetkező :

1. Az ügyvezető kormány kinevezése 
csak a hét végén tétetik közzé a hivatalos 
lapban. A Házban való bemutatkozás pedig 
nem — mint általánosan hitték — szomba­
ton,hanem hétfőn fog megtörténni.

Az én páromot, amely engem ma oly 
különböző hangulatokba húzott. Most figyel­
tem meg csak a férfit. Nagyon elegáns meg­
jelenésű, nem szép, de szeméből ás homlo­
káról sugárzott az inteligencia és jóság.

Olyan jól összeillettek az örök nő és 
az erős, küzdőre termett férfi. A mellettük 
lévő asztalhoz ültem. Hordár jött, felkeltek 
s kimentek vele. Csak néhány perccel a vo­
nat indulása előtt jöttek be. A nő sápadt, 
keblén egy már kissé hervadt, szép, piros 
rézsa.

A férfi komoly. — Itt az ideje édesem, 
menjünk, — hallom őt. Reá segítette érté­
kes gallérját s mentek. Én is feláltam s út­
nak indultam. A férfi a kalauzzal beszélt, 
annak markába nyomott valami pénzdarabot, 
az asszony izgatottan járt fel s alá. Rendbe 
hoztam podgyászomat s épp akkor jöttem 
újra vissza, amikor a férfi felsegítette az 
asszonyt egy I. osztályú kocsiba. Én ugya­
nott szálltam fel — 8 a mellettük lévő ku­
péban helyezkedtem el. Be kell vallanom, 
kiváncsi voltam.

Kimentem a folyosóra. — Nem láttak?
— - — vagy nem bánták, ha látom ? A 
férfi felemelte az asszony lehorgasztott fe­
jecskéjét s megcsókolta fehér homlokát. Lát­
tam az asszony égő szemét, vonagló ajkát
— de nem viszonozta a csókot. Mindkét 
kezét a férfinek nyújtotta s igy álltak egy 
hosszú percig szótlanul, egymás tekintetétől 
ittaeultan. Annyi szeretet és odaadás beszólt

2. A kabinet tagjai nem tartoznak a 
törvényhozás tagjai közé, kivéve egyet, aki 
országgyűlési képviselő.

3. Fejérváry semmiféle ígéretet, prog- 
1 rammot vagy propozictót nem terjeszt elő,

egyszerűen mint ügyvezető-minisztérium mu­
tatkozik be s mindössze objektiv magatar­
tást kér a Háztól, illetőleg a pártoktól.

A házelnök hazaérkezése.
Justh Gyula, a képviselőház elnöke, az 

eddigi dispoziciók szerint, csütörtökön érke­
zik Budapestre. A Ház összehívása iránt 
tehát előbb nem történik intézkedés, ha csák 
József főherceg halála miatt időközben nem 
fog történni.

Időközi választás.
Mint értesülünk, az időközi yálasztáspk 

folyamán ma Tő ke- Terebe se n képviselővé 
választották gróf Dessewfíy Emilt. A disszi- 
densek csoportja gróf Dessexvlfy Emilben 
tehetséges és munkás tagot nyert, ki külö­
nösen mint kitűnő közgazda hasznos tagja 
lesz a Háznak. A tőke-terebesi kerülat, mely 
gróf Andrássy Tivadarban csak most vesz­
tette el képviselőjét, egyhangúlag jelölte gróf 
Dessewfiyt. Ellenjelöltje nem akadt, ennél­
fogva megválasztása is egyhangú volt.

Választási mozgalmak.
Pápán pünkösd vasárnapján délelőtt 11 

órakor tartotta programmbeszédét Prikkel 
Márián bencés tanár. Délután 3 órakor pe­
dig Haller István, a keresztény szocialisták 
jelöltje mondotta el programmbeszégét kevés 
számú nép jelenlétében. Pünkösd hétfőjén 
Hoitsy Pál érdekében Kossuth Ferenc több 
képviselő társaságában leutazott Pápára, ahol 
nagyhatású beszédet is mondott. Ugyanekkor 
Hoitsy is megtartotta programmbeszédét. Kö- 
bölkuton Szemere Miklós Kardhordó Árpád­
dal áll szemben. Ráckevén pedig négy jelölt 
küzd a mandátumért: Lipthay Sándor, Mi- 
roga Sándor, Barta Ferenc és Varságh Zol­
tán. Mind a négy függetlenségi.

Tarka históriák.
A Váradiék Pistája nem igen akart tanulni, 

nem fogta a feje- Odaadták tehát inasnak egy szi­
gorú timármesterhez. Rossz dolga volt a fiúnak, be­
fogták a dologba. Pesztra, szobalány, inas volt 6 egy 
személyben. Csak a kosztja volt igen rossz.

Egy nap megszólítja a háziasszonya:
— Te Pista, ettek-e már a disznók ?

ezekből a szemekből 1 ... A férfi szólalt 
meg :

— Az Eg áldjon meg. Te mégy dél­
nek — én meg vissza a hideg északra 1 Te 
adtad meg újra hitemet. Te, Te szerelmem 
az igaz, örök, tiszta nőben. Ne felejtsd el 
soha, — hogy ez órákra úgy gondolok, mint 
valami elveszithetetlen nagyra és szentre.

Még egyszer megcirógatta azt a két 
fehér kezet, megcsókolta s lesiotett. A vonat 
lassan, döcögve indult. A nő kilépett, oda 
állt mellém, csak egy percre. Nem intett, 
csak nézett — nézett," árva lett egy perc alatt 
aztán lehorgasztott fejjel, megtörtén, félel­
metes lassúsággal ment vissza a kupéba.

Azt vártam, hogy szenvedélyes kitörés­
ben mutatkozik fájdalma. Az a merev nyu­
galom, ez a halotti cseud ‘fájt nekem. Bepil­
lantottam még egyszer reá : keze görcsösen 
összelőve s azon az édes Madonna arcon két 
nehéz könycsepp gördült végig.

A kalauz jött, befiiggönyözte és becsukta 
a nő fülkéjét, s az ott maradt a magányban, 
fájdalmával egyedül.

Csend lett Balázs e szavai után. A 
szőke nő ott állt egyenesen ; ajkai vonag- 
lottak — ki tudja, mióta állt mf.r igy itt, 
mereven.

— No és semmit sem tud tovább e 
szép nőről ? — kérdé a háziasszony.

— Nem — csak azt, hogy nagyon bol­
dogtalan lehet I------ s tekintetét fürké-
szőleg vetette a szőke, halvány nőre.
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— Igenis ettek !
— Ostt mit ettek ?
— Azt, amit én.
— Hát te mit ettél ?
— Én ? . . . semmit.

Az Egyszarvú patikába éjnek idején becsenget 
egy csavargónak látszó ember. Hosszas csengetés 
után végre kidugja a fejét egy borzas segéd és rá­
szól az obskúrus alakra :

— Hát maga mit akar itt ?
— Kérek alássan ,'l krajcárért hajdúsági ba­

juszpedrőt !
— Mondja csak, — szólt rá a segéd — van 

ma gának pofája engem felkelteni ilyen késő idő­
ben ! . . . Hordja el magát! . . .

— Ne gorombáskodjon az ur, mert mindjárt 
más patikába megyek !

Történt egyszer, hogy egy borozó társaság 
megfogadta, hogy tiz álló napig nem iszik egy csepp 
bort sem. Mit i : náljon egy társaság, pláne borivó 
társaság ivás nélkül ? Két tagja nagy búsan haza 
ment, és elhatározták, hogy ha már nem ihatnak, 
hát a vacsorát fogják megfőzni. Főztek is jó pap­
rikást, de savanyúság hiányzott hozzá. A főivó fele­
sége behívja a Juci szobalányt, és megparancsolja 
neki, hogy hozzon 10 krajcárért savanyu uborkát.

A Juci megkérdi, hogy hány darabot hozzon ?
— Az a nagyságától függ — szólt az ivótárs.
— De kérem a nagysága nem akarja megmon­

dani, — meg nem is tudja — replikáz a Juci.
— Igen mert nem a Nagyságától, hanem az 

uborka nagyságától függ azoknak száma. Adta le az 
okos szót az ivó'úrs.

Letzter fotográfushoz beállít Nagy Petronella 
és megkéri, hogy csinálna róla egy szép fotográfiát.

A fotográfus udvariasan fogadja a szép kony­
hatündért, odaállítja a masina elé. Eligazilja ruhája 
fodrát. Megsrófolja a fejét, hogy ne mozogjon, a fe­
kete kendő alá búvik, kijön onnan, s megkéri a le­
ányt, hogy mosolyogjon hát egy kicsit.

A leány nem mosolyog.
A fotográfus újra megszólal:
— Kérem kisasszony mosolyogjon egy kissé I
— Hangosan '■ — kérdi a szolgáló.

A szolgalmi előtt áll Juhász János hadházi 
legény. Valami verekedés miatt volt beidézve a jó 
képű, jó hiríi legény.

V-II ilás közben a szolgalmi ur kérdi a le 
fényt: j

— llát az apád? . . .
— Nem él. kérem alássan !
A szolgalmi elmerül a hivatalos írások és ak­

ták tömegébe és sok id->re reá felemeli a fejét és 
szemrehányó hangon rászól a vádlottra;

— Ejnye János, te azt mondod, hogy az apád 
nem él, pedig 11 láván ül I

— Hál élet az V . . .

Wilson, a eirkuszigazgató nagy búsan áll elő­
adás közben a nézőtéren és végig jártat ja a szemét 
az üres padsorokon. A nézőtér kong az ürességtől.

— .Mi az, mi haj. direktor ur? — kérdi tőle 
részvéttel a társulat egyik tagja.

— Szerelmes vagyok I — feleli a direktor ne­
héz sóhajjal.

Szerelmes ? És ezért ilyen szomorú ? És 
kibe szerelmes ?

— A közönségbe. És amint látja : — remény­
telenül ...

Mikepércsen elhívják a halottkémet egy csa­
ládhoz, hogy meghalt egy kis gyermek. A tudós em­
ber belép a szobába, odamegy az ágyhoz, ránéz a 
gyermekre és szent meggyőződéssel kijelenti:

—■ No ez meghalt I Kámpec 1 Eltemethetik 1
Mire a siró-rivó anya megszólal:
— Alszik ez a gyerek, kérem alásan ; az, ame­

lyik megholt: ott fekszik bent a másik szobában!
Ny vidéki kúria földesur bejött Debrecenbe. I

Magával hozta a kutyáját is. Mindaketten nagyon 
megnéztek mindent. Különösen (isanak József cse- 
megés boltjának kirakata előtt álldogáltak sokáig, 
ahol a bolt ajtajában ládában nagy tengeri rákok 
voltak láthatók. A kutyát a látvány annvira érde­
kelte, hogy a far kával is megakarta nézni. Csakhogy 
haj történt : e y nagy rák e'kapta ollójával a ki­
váncsi kutya farkát és nem eresztette el. A megré­
mült állat vonyitva futott végig az utcán. A lármára 
kifutott agy segéd is és amikor látta, hogy miről 
van szó, rákiáltott a földbirtokosra :

— Mért nem fütyül a kutyájának, hisz elviszi 
a rákunkat.

A földbirtokos félvállról szólt vissza :
— Fütyüljön maga a rákjuknak I

Az asszonyka uj kalapot vett hosszú fájdal­
mas kunyorálások után. Amikor először fölvette 
örvendezve kérdezte mogorva férjétől:

— No, galambom, hogy tetszik az uj ka 
lapom ?

A férj ránéz és elragadtatással kiált fel :
— Akárcsak egy költemény 1
— Igazán mondod ?
— De a Hazafi Verái János kötetéből.

A papa kétségbeesetten sietett át az orvoshoz 
korán reggel:

— Édes doktor ur, jöjjön már át és narkoti- 
zálja a fiamat.

— Hát mi a baja a kicsikének ? ■ - kérdezte 
az orvos.

— Nincs semmi baja. hanem a feleségem 
szeretné már egyszer megfésülni azt a kötnivaló 
gazembert.

HÍREK.

A mentőegyesület megalakulása.
Tegnap délután négy órára értekezle­

tet hivott össze a mentőegyesület létesítése 
ügyében Domnhidy Elemér főispán.

Társadalmunk vezető egyéniségei közül 
számosait összegyűllek a városháza nagyter­
mében, hogy nézetüket, a kifejtendő akció 
egyes programmpontjait megvitassák és ha­
tározatot érleljenek meg. Az értekezleten két 
párt küzdött egymással. Az egyik párt min­
denáron azt akarta, hogy a mentőegyesüle­
tet a városi hatóság állítsa fel és alakítsa 
meg, a másik ellenben azt célozta, hogy a 
mentőegyesület alakítása társadalmi utón, a 
társadalom által nyújtható segítő eszközök 
felhasználásával történjék meg.

Mindenki, a ki józanul mérlegeli a két 
ielfogást, oda konkludál, hogy ily humánus 
intézmény megalakításában egyedül a társa­
dalom viheti a vezérszerepet. Nem akarjuk 
ezzel azt mondani, hogy a városi hatóságok­
ban hiányzik teljesen az érzék ily irányú 
intézmény létesítésére, de tagadhatatlan, hogy 
sokoldalú elfoglaltsága melletti az alakítás 
folyamatában nem vihet olyan mennyiségű 
életerőt, a milyennel a társadalom rendelke­
zik minden megerőltetés nélkül.

Egyébbként is a humánus, közjótékony­
sági intézmények ideáljának ott kell megfő- 
gamzania a társadalom szivében s megala­
kításához is ennek a körnek lánglelke­
sedése szükséges.

A mentőegyesiilct nem holmi borjú-vá­
sártér felállítása. Ennél lehet mérlegelni 
azokat az esélyeket, amelyek a kiadás és 
bevétel rovataival vannak összefüggésben 
ellenben « mentőegyesületnél, ahol folyton- 
folyvást csak áldozatról van szó, mert * hisz 
az a haszon, amely a mentőcgvesülel áldá­
sos működése révén mutatkozik ; aprópénzre 
fel nem váltható, mérlegeléseknek helye 
nem lehet.

De tovább megyünk. Egy városi ható­
ságtól azt kívánni, hogy az létesítsen olyan 
intézményt, ahol anyagi bevételről soha szó 
sem lehet, egy kissé naiv kívánság már csak 
a hatósági lélfentartás elemi tételénél fogva 
is, amely megköveteli a hatóságtól, hogy 
pénzével, vagyonával okszerűen gazdálkodjék.

A mentőcgyesiilet alakítása hatósági utón 
okszerű gazdálkodás jele kétségtelenül nem. 
lehetne, sőt. ez a legnagyobb mértékben ok­
szerűtlen gazdálkodás volna. Ellepben a tár­
sadalom által alakított, ily humánus intéz­
ményt a városnak természetesen tetemesen 
támogatnia kell. A támogatás szükségessége 
és parancsszava ott rejlik a hatóságok meg­
bízó-leveleiben és abban az etikai törvény­
ben, amely a hatósági működést szabályozza 
és irányítja.

Mi tehát abból a szempontból, hogy a 
város által alapított és a város által támo­
gatott társadalmi intézmény között a cél 
szempontjából óriási a kiilömbsép, feltétlenül 
helyesnek ismerjük el az értekezlet többsé­
gének azt a határozatát, hogy a mentőegye­
sületet társadalmi úton megvalósítja. Az 
értekezleten elhangzott okos és téves irányú 
felszólalásokat szükségtelen idejegyeznünk. 
Ennél a kérdésnél nem az a fontos,' hogy ki 
és mit beszélt, hanem az, hogy minden fel­
szólaló a létesítés társadalmi mozgalmából- 
mekkora részt tud biztosítani magának. El­
végre is kétkedők, aggodalmaskodók felbuk­
kannak minden intézmény alakításánál, de 
aztán a lelkesedés árja magával ragadja őket 
is, és végül ők lesznek, — ha ugyan nem 
szerepelnek tisztséget viselőkként, — a leg­
buzgóbb közkatonák.

Az előkészítő bizottság tisztikara a kö­
vetkező : Elnöke lett Körner Adolf, alelnökök 
Tolnay Kornél és Komlóssy Arthur, tagjai 
dr. Berger Andor, Sesztina Jenő, dr. Irinyi 
István, dr Freund Jenő, Bosznay István, 
Áron Jenő, Szunyogh Sándor, Vinnay Géza, 
Gsath Zsigmond, Hauer Bertalan, Berger Mór, 
Tóth Béla gyógyszerész, dr. Sárváry Gyula, 
ifj. Kertész Jáuos, -Tency Miklós. Zelinger 
Ede, Szávay Gyula, Szentkirályi Tivadar, dr. 
Wolaffka Nándor, dr. Tüdős János, dr. Ma­
riska György, dr. Vattay Gábor, Miskolczy 
Lajos, Szabó Sándor, Kardos László. Ez a 
bizottság majdan egy hölgybizottsággal egé­
szíti ki magát.

— Thaly Kálmán a független­
ségi körben. Barátságos esz neeserére 
gyűltek össze tegnap a független égi 
kör tagjai a körben, hogy meghallgas­
sák dr. Thaly Kálmán fejtegetéseit a 
politikai helyzetről. A körben ott volt 
Márton Imrével élén az egész tisztikar 
és feszült figyelemmel hallgatták Thaly 
Kálmánt. Az ősz történettudós vázolta 
nz országgyűlési függetlenségi pórt 
hangulatát, a mely abban csúcsosodik 
ki, hogy a párt az ellenállást folytatni 
fogja a végsőkig, s pro grammjából 
semmit sem enged, A jövő küzdelmei­
ben az ország fegyvere — esetleges 
alkotmányellenes kormányzati ti szem­
ben egyedül a legridegebben keresz­
tül vitt passiv lesiztencia lehet, Ezt a 
fegyvert nem veheti ki a kezünkből 
semmiféle hatalom. Es bizonyos, hogy 
ezzel a fegyverrel sikert is fogunk 
elérni. Végül elmondta Thaly Kálmán 
királyi kihallgatásának egyes részeit is, 
a melyet már annak idején részletesen 
ismertettünk. Thaly Kálmán a ma dél- 

. utáni gyorsvonattal utazik vissza Bu- 
I dapestre.

— A virágkocsi korzó. Ma délután 
szivet-lelket gyönyörködtető látványosságban, 
lesz része Debrecen közönségének. A virág­
kocsi korzó rendezősége minden lehetőt el­
követ, hogy a közönség szórakozása ne le- 
gyen mindennapi és azért is, hogy a mentö- 

j egyesület javára minél nagyobb összeg jus­
son a bevétel révén. A kocsik a méntelep* 
előtt gyülekeznek s pontban öt órakor in­
dulnak a Ferenc-József, Simonyi utón át 
a Nagy erdő felé. A Ferenc-József utón k,
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belépő-jegy ára 20 fillér, a Simonyi-uton 
50 fillér. A korzó 5—7-ig fog tartani, s vi­
rágcsatával les* egybekötve. A zsűri tag­
jai : elnök Kovács József polgármester, bi­
zottsági tagok : Polcner Gyula százados, Ber­
ger Móric, Rickl Antal, Revicky László, 
gróf Szapáry József századosok, Szunyogh 
Sándor, Ulm. Ferenc báró őrnagy és Szö- 
gyény János. A kocsi korzó és a virágcsata 
alatt a katonazenekar fog játszani.

— Évzáró istentisztelet. A kollégium 
évzárasa alkalmából istentisztelet volt ma a 
nagytemplomban. Az ünnepi imát Csiky La­
jos "tartotta, amely után a főiskolai kántus 
énekelt. Ezután a kollégium kis tanácster­
mében Diesőfi József egyházkerületi főjegyző 
a püspök és az egyház nevében buzgó mű­
ködéséért üdvözölte a tanári kart, amelyet 
Ozory István akad. igazgató köszönt meg. 
A városi tanács üdvözlését Oláh Károly ta­
nácsnok tolmácsolta.

— Öngyilkos huszár. Tegnap a hely­
őrségi fogház egyik cellájában öngyikossá- 
got követetett el Szabó József Vilmos hu­
szár ezredbeli közlegény. Valami szabályta­
lanság miatt a pünkösdi ünnepekre becsuk­
ták a helyőrségi fogházba s valószínűleg ez 
keserítetie el annyira, hogy fegyvert fogott 
maga ellen. Szab5 jóravaló fiú volt és baj- 
társai, feljebbvalói is szerették. Temetése a 
katonai csapatkórházból ma délután lesz.

— A Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara 1005. évi június hó 15 én csü­
törtökön délután 3 és fél órakor székhaza 
tanácstermében (Piac-utca 69. s*ám) „rendes 
közgyűlést“ tart.

— Elhalasztott gyillés. A debreceni 
nőipariskola felügyelő szakbizottságának f. 
évi június hó 14 napján d, u. 5 órakor, az 
iskola helyiségében tartandó gyűlését f. hó 
]7-ének d. u. 5 órájára halasztották el. A 
gyűlés tárgyai a következők : 1. Igazgatói
jelentés. 2. Fontos indítványok. 3. Folyó 
ügyek.

— Megharapta a kutya. Silberstein 
(i izei,a fodrásznő Szabó Mihály hentes leá­
nyához ment, hogy megfésülje. Az udvaron 
Szabó kutyája rárontott és hátán, lábán sú­
lyosabb természetű sebeket ejtett. A fodrásznő 
orvosi bizonyítvány kapcsán adta lel panasz- 
szál a rendőrségen, ahol öltőben is aziránt 
intézkedtek, hogy a kutyát állatorvos viza 
gálja meg, vájjon nincs-e megveszve.

— Birkózás a cirkuszban. Izgalmas
birkózás folyt le tegnap este a Vilsen cir- j 
kuszban. Gyönyörű látvány volt a birkózók : 
felvonulása. A nyers izomerő duzzadó látása J 
már érthető izgatottságba hozta a közönsé­
get és megindult a találgatás és győztesek j 
kiróeézése. Mindenkinek meg volt a maga 
jelöltje, csak a bécsi dijbirkózót nem favo­
rizálta senki. Hiába az emberek még a cir­
kusz manizsában sem szeretik az osztrákot. ; 
A legkitűnőbb formában látszólag Ciganyie- 
vits lengyel bajnok van’ akinek herkulesi 
termetén csak úgy feszült a dressz. Nagyon 
kellemes a megjelenése Misbach szász bajnok­
nak, mig az amerikai mesic birkózó a szi­
laj ságot és vad indulatot hezta magával a 
prerik hazájából. Ae első kiizd dem Misbach 
szász és Belling amerikai biikoiók közt folyt 
le, Vadul támadott az amerikai, mosolyogva ' 
de erényesen védekezett a „gemitlich“ szász 
Végre 17 percnyi elkeseredett küzdés után t 
Mi »bach két válra terítette ellenfelét. Bolling ; 
kétségbeesésében harapni ésfolytogatni kezdte : 
Misbaohot és csak nagy nehezen a zsűri j 
közbelépésére hagyta el dühtől cikkázó szc- , 
mekkel a porondot. A második pár Ciganye- 
vits és Jagendorfer volt. Alig két perc alatt 
végzett Cigányevits, hozzámórten gyenge el­
lenfelével. A hatalmas nyers testi erő győ­
zelme volt ez a kitűnő technikával rendel­
kező bécsi bajnok fölött. Ma Cigányevits, 
Bellinggel méri össze erejét.

bbbboibh

~ Tűsek. Ma délelőtt a vasúti raktár 
kigyuladt. A tűzoltók épen indulni akartak, 
amikor jelentették, hogy a kis méretű Tüzet 
a személyzet eloltotta. Tetötüz. Pontban 
déli tizenkét órakor jelentették a tűzoltó­
laktanyának, hogy a Vendég-utca 46. számú 
házában tűz ütött ki. A tűzoltók Bubiig Ernő 
főparancsnok vezetése alatt nyomban a hely­
színén termettek, s rövid fél óra alatt loka­
lizálták a tüzet. A ház a Józsán lakó özv. 
Bónis Béterné tulajdona és biztosítva volt. 

j A tűz valószínülag gyújtogatás eredménye.
Csokonai százéves emlékünnepére 

I készült műtárgy látható néhány napig a 
I Zádor cég kirakatában. Csokonai fuvolájá- 
I hoz készült művészi szabadkézi bőrvésetü 
• tok, a rajta levő vósetek symbolizálják a 
i a költő egész életrajzát.
I A doboz közepén dombor müvü lant 

áll, körül babérkoszorúval és a körül futó 
! diszitenőny négy szögletén toll- szív kulcs- és 

a költő síremléke van megörökítve élethűen. 
A doboz belsejében zö'd bársony mélyedés­
ben a fuvola 7 részének van helye, A do­
bozt Antaify Ferenc helybeli mükönyvkötő 

I és bőrdíszműves tervezte és készítette és az 
I ev. ref. főiskola tulajdonát képezi.

— A debreceni Polgári Kör saját 
könyvtára javára junius hó 17-ikén a nagy­
erdei „Vigadódban „Zártkörű Táncvigalmat“

: rendez. Kezdete este fél kilenc órakor. Be- 
I lépő-dij: Személy jegy 2 korona. Család-jegy 
j (4 személyre) 6 korona. Jegyek előre váltha- 
j tók : Borsos Kata urleány, ifj. Gyürky Sán- 
i dór, Márton Gyula urak üzletében, a kör 

helységéi,„n (Piac-utca 7-ik szám 1-ső eme­
let) és este a pénztárnál.

— Az erdöőr baja. Kiss András ha- 
! lápi erdőőrt megbízta egy ismét őse, hogy 
I mintegy 50 korona- értékű kina-ezüst evő­

eszközt hozzon bt Debrecenbe. A szórako 
zott ember az evőeszközöket tartalmazó kézi 
táskát azonban a vasúti kocsiban felejtette, 
s mire oda visszament, már hült helyét ta- 

, lálta az egésznek. Két utitársát, a kiket lá­
tásból ismer, ezúton szólítja fel, hogy lia 
tévedésből cl vitték a táskát, szolgáltassák 
be a rendőrséghez. Egyébként a nyomozást 
is moinnditottu a rendőrség.

— A „Petőfi Dalkör“ t. működő tag­
jait értesítem, hogy a próba órák 190-5. évi 
június hó 16-án, púpokén este megkezdőd- 

I nck. Debrecen, 1005. junius 14. Bonts Béla,
: alelnük.

— Mindenféle szerelemnek . . . Hégi 
nóta már az, hogy: „mindenféle szerelemnek 

i vége szokott lenni“ s a jelen esetben csak 
1 az bir némi érdekességgel, hogy Bánáti 

András debreceni kovácsiegény miként fe­
jezte be a maga saját külön szerelmét. 
Bánáti ugyanis huzamosabb idő óta szerelmi 
viszonyt folytatott Klormann Katalin 
helybeli cselédleánynyal, akinek vasár­
nap délelőtt levelet küldött, melyben sze­
relmes szavakban délután 5 órára adott 
neki a sétatérben „randebut". Klára pon­
tosan meg is jelent a helyszínén, de 
András nem, mert az időt felhasználva, 
az élelmes kovácsiegény elment a szoba- 
leány lakására s :Mkulcscsal felnyitotta a lány 
ládáját, melyből 2 nyakláncot ellopott. Mi­
kor aztán Klára megunva a várakozást, este 
hazatért, a ládáját már föllörve találta.

— A balmazújvárosi ifjúság pün­
kösd vasárnapján a községi szegény alap 
javára hangverscnvnyel egybekötött tánevi- 
galmat rendezett." A szén sikerű hangver­
senyt, me'yen a község legjobb műkedvelő 
erői szerepeltek ének, felolvasás s szavalat! 
sz-unokkal, a helybeli előkelőségeken kivül 
számos ez alkalomból a községbe érkezett 
vidéki és igy debreceni vendégek is végighal- 
gattáks gyönyörködött a szereplők szép sike­
rében. A hangversenyt világos reggelig tartó 
tánc követte.

— Rendőri hírek. Tétlenért zsebtol­
vaj. Mohácsi Borosát éppen akkor fülelték 
le, amikor a Degenfeld téren Varga Kerencné 
zsebéből pénztárcáját ki akarta lopni. A

rendőrség lezárta. Az ital áldozata. Tegnm, 
a Hatvan utca végén hirtelen rosszul lett 
Tóth Iatvánné s eszméletlenül terült el » 
földön. Az ügyeletes rendőrorvos konstatálta, 
hogy a szeszes italok mértéktelen élvezete 
okozta rosszullétét.

— Kivándorlás. Nemiégiben az a hir 
terjedt el, hogy a belügyminiszter megen­
gedte a kivándorlók fiumei útlevéllel Brémán 
át Miután ez a téves hir csak a lelketlen 
kivándorlási ügynökök agyából pattanhatott 
ki, a városi tanács most közhírré teszi, hogy 
ilyen belügyminiszteri engedélyről tudomása 
nincs és az ily módon, kivándorlásra csábitó 
közlemények és hirdetések feladói szigorúan 
meg lesznek büntetve.

— Részegségében lövöldözött és igv
szórakozott Juhász József Vendég-utca 78 
szám alatt lakó napszámos. A revolver, a 
“ölylyel operáli, 12 miliméteres, nagy revol­
ver volt. Furcsa szórakozásában az elősiető 
rendőrök zavarták meg, akik a fegyvert ki­
csavarták a kezéből. A rendőrség szigorúan 
megbünteti.

x salassa-fóle valódi Ugorka-tej a
leghatásosabb szépitőszer mely mint a ta­
pasztalat bi-sonyitja, minden hölgynek nél­
külözhet,len. Bár nap alatt 2—3-szori boke- 
nés után kisimítja, finomítja az arcbőrt és 
teljesen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, patta­
nást, mitessert stb. arctisztátianságot a nél­
kül, hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 
2 kor. Hozzá ugorkaszappan 1 kor, púder 1 
kor. 20 f., és 2 kor. Balassa K. gy -gyszer- 
tárábm, Búd »pest, Erzsébeifalva. Postai szét 
küldés naponta.

x Üzleti könyvek félárban. Cím a
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta értók nélküli zacskd
félárbaII eladó. Cím a kiadóhivatalban.

x Ki akar olcsón ruháskodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat­
szövetet eredeti gyári árban U
ás fia cégnél.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

TÁVIRATOK.
A főrendiház ülése.

Budapest, ju aus 14. A főrendi­
ház ma 20 perces ülést tartott, ame­
lyen gróf Csákv Albin elnökölt ét in­
dítványozta. hogy a főrendiház testüle­
tileg vegyen részt József kir. herceg- 
temetésén, helyezzen díszes koszorút a 
ravatalra és részvéttáviratot intézzen 
József Ágost főherceghez.

A politikai válság.
Budapest, junius 14 Tisza még 

nincs Budapesten. Bécsben holnap bucsu.- 
kihallgatásou fogadja a király. Fehér- 
váry kabinet hétfőn mutatkozik be a 
háznak.

A norvég válság.
Stockholm, junius 14. A minisztérium

a 20 án összeülő országgyűlésnek ajánlatot 
tesz az unió felbontására.

Orosz-japán háború.
Péterv&r, junius 14. A cár ma fogadta 

az Egyesült-Államok nagykövetét és kijelen­
tette, hogy nem zárkózik el a béke elől, ha 
a japánok kőrvonalozzák kívánságaikat.

Péterv&r, junius 14. A Zarszkoje-Szó­
lóban ma minisztertanács volt, ahol a há­
ború folytatásáról szavaztak. A folytatás mai- 
lőtt hárman és ellene is hárman szavaltak. 
A cár nem döntött.



ül;

Hl

I

it

€ DBBRECZEN 1905. Junius 14.

CSARNOK.
Apáca és kegyencné.

Regény a bécsi életből. 
Magyarosította: Szabd Antal. 22

zik feladatai megvalósításán. A lefolyt héten 
tartotta meg az Egyesülés havi igazgatósági 
ülését, melyen mindenekelőtt tudomásul vette

A oeillagftirt mint söldtrágya. A
zöldtrágyázásra alkalmas növényekről a vé­
lemények a legutóbbi időben is még igen

a berlini nemzetközi közgazdasági éitekez- eltérők, egyesek az egyik, mások a másik 
létről szóló jelentést, maid elhatározta hntrv 1 nillnncrÓH viiáo-nt tartiát muntolnlKhl.létről szóló jelentést, majd elhatározta, hogy J pillangós világot tartják megfelelőbb zöld- 

1 a Liégben ez év szeptember havában tar- trágya-növénynek. Ilyenek az Ítéletek a csil- 
tandó kereskedelmi kongresszuson részt vesz.

— Gyermekeimre ujjal mutatni? — 
kiáltó Bienenfeld elhalvány odva. — A jó ég 
őrizze meg ettől ősz fejemet!

Rozália csendesül és megszégyenülve

Az igazgatóság határozatai közül a legna­
gyobb érdeklődésre tarthat számot kereske­
dőink körében az, hogy a 40 koronán aluli 
perek érvényesítése a mai szabályozás mel­

mellékszobába sompoly ogván ki, s minden i milyen nehézségekkel jár a kereskedőkre
sajnálkozás és az ellentmondás egy szava 
nélkül levetette az uj ruhát.

De Pauline jegyese elébe lépett, s da 
cosan /elveié fejecskéjét, s duzzegva mondó:

— Ha már a vőlegényt nek kedve van 
az urat játszani, gondolja meg, hogy az el­
jegyzéstől néha igen messze van az oltárig. 
Nem barátunk, hanem ellenségünk az, a ki 
az ilyen ártatlan ölömet elrontja. Elég so­
káig szenvedtünk szükséget és nyomort, — 
hogy fenhéjázva és esztelenül utasítsuk visz- 
sza a szereresét, ha az egyszer aztán ajtó­

inkon kopogtat.
— Nem a szerencse, hanem a gyalázat 

az, mely ajtódon kopogtat, meggondolat­
lan ! . . .

— A gyalázat '?
— Ohó, öcsém, 1c igen messze mégy! — 

kiáltó az öreg megsértődve. — Még élek én, 
atyja gyormekeimnek. s elég erős vagyok 
arra, hogy házamnak becsületét megvédjem,

— Az eiő megvéd ugyan az erőszak 
ellen, de nem a csel ellen, mely bennünket 
aranyhálójával körül fon.

Mit beszélsz te össze-vissza ?
Csak azon szavakat ismételem, me­

lyeket egy intő hang intézett hozzám.
— Menj, menj, belőled a féltékenység

szól.
— Igen, én féltem szerelmemnek bol

nézve, úgy hogy a legftöbb esetben inkább 
lemondanak követeléseikről. Az 0. M. K. E. 
tehát vidéki kerületei utján kíván gondos­
kodni arról, hegy tagjai az ilyen követelése­
ket a megfelelő föltételek mellett érvényesít­
hessék. E jelentős törekvésen kivid az O. 
M. K. E. a közel múlt napokban foglalko­
zott a szerajevói kereskedők panaszával is, 
amely amiatt hangzott föl. hogy a boszniai 
tisztviselők egyesülete állami kedvezmé­
nyekben részesülő és a kereskedők ellen irá­
nyuló fogyasztási szövetkezetei készül léte­
síteni. Minthogy a magyar és bosnyák ke­
reskedők közt élénk üzleti öszeköttetés áll 
fenn, Az egyesülés kiküldöttje után a leg­
illetékesebb helyen tett kérdést az ügy mi­
ben állásáról, ahol azt a megnyugtató ki­
jelentést nyerte, hogy a vezető köiük semmi 
esetre sem tűrnék, hogy' a kereskedelem ká­
rára valamely szövetkezetnek olyan kedvez­
mények biztosíttassanak, amelyek a keres- i 
kedelem éidekeinek csorbítására szolgálhat- i 
nónak. A nyár elején tervbe vett Dalmát- | 
Albán kirándulás dolgában, amely Uidvale-

lagfürtről is, mint zöldtrógya-növényről. A 
csillagfürt pedig zöldtrágyázásra különöseié 
alkalmas és megfelelő, miért is ezt feltétle­
nül ajánlani lehet. A csiliagfürtök közöl 
különösen a fehér lapos egyptomi csillagfürt 
az, mely leginkább bevált. Mert ezen lapos- 
magú fehér egyptomi csillagfürt nem oly 
igényes, mint a többi féleség, azonkívül dug 
levéizeténél és terebélyes fejlődésénél fogva 
nagy tömeget is szolgáltat. Vetése rendesen 
április végén történik 12 cm. sortávolságban, 
kát. holdanként mintegy 90 kgot számítva, 
Vetése 2—3 cm-nél mélyebben ne történjék, 
mert különben nem fog kikelni, sőt el is 
pusztulnak. Vetés után hengerezni szokták. 
A teljes virágzás idejében kell leszántani, a 
mely célra megfelel a Bonis féle dohánykor» 
alászántó is. A zöldtrágyázásra használt pil­
langós virágú növények iégenygy üjtőképea- 
ségét fokozhatjuk az által, ha azok alá fosz­
for és kálutrágyát alkalmazunk, a mint ezt 
általánosságban elmondhatjuk a pillangós 
virágunkról, ép úgy megjegyezhető ez a 
csillagfürtnél is. Ugyanis, ha a csiilagfürt 
elvetése alkalmával kai. holdanként 150 kg. 
Hí százalékos szuperfoszfátot és 80 kg. 40 
százalékos kálitiágyát elszórunk, a mi össza- 
keverve is történhetik egyszerre és azt lefo- 
gasoljuka vetés előtt; azt fogjuk tapasztalni, 
hogy a csillagfürt szebben fog fejlődni, lé-

dogságát, de még inkább fékem kedvesem­
nek nyugalmát. Bátyám ! Erlensteiut min­
denki úgy ismeri, mint szívtelen uzsorást, 
ki csak kéjvágyának hoz áldozatot. Miért 
viseltetnék 6 egy oly szegény egyszerű em­
ber iránt, mint ön, oly nagylelkűséggel, ha­
csak valami tisztátalan szándékot nem rejtene a 
nagylelkűség alá ? Vegye figyelembe ön az 
intő szózatot, mert oly7 személytől jön az, ki 
Erfenstein urat jobban ismeri, mint ön, és 
ezen intő szózat esküvel erősité, hogy leá­
nyait veszély lényege ti.

Szemedbe csillngtüz ragyog . . .— 
daloló Paulina, a tükör elébe lépve, s gú­
nyosan mosolyogva, igazitgatá dús, hollóíe- 

iete fürtéit."
Bienen leld gondolkodva járt fel és aló. 

a gyanú már befészkelte magát szivébe.
Valószínűtlennek látszott ugyan előtte, 

hogy az ő két leánya, kik oly hosszú ideig 
szigorú visszavonidtsógba11 éltek, egy oly 
férfinak figyelmét, mint Erfenstein magokra 
vonhatták, mert ennek, mint egy szultán­
nak, csak zsebkendőjét kelle kidobni, s egy 
egész sémiit megnépesithetett volna, azonban
Roller.......................
két nőv 
kopó

( vőleg a tagok kérésére őszre halaszt at ott, az i genygyüjíő képessége fokozottabb mérvű 
: Egyesülés úgy döntött, hogy a tanulmány- j fesz és az utónövényre a hatás sokkal ked- 

utat szeptember hóban, valószínűleg szeptem- i vezőbb lesz. A mi természetes is, mert hisz 
her 11-é n okvetlenül __ megtartja. Jelenkezni ; a zördti ágy ázásra használt növény, mely 

I lehet az Egyesülés központi irodájában (Bu- j nitrogénben gazdagítja a talajt, kombinálva 
! dapest, V. Széchenyi-u. I. II.) Augusztus | foszfor és káiit;ágyával teljes trágyává lesz

hó -5-eig. I és igy az utónövény sokkal jobb és teljesebb
A műtrágyák alkalmazása kerté- j trágyaerőben levő talajba kerül, fejlődése 

szelekben. A kei ti vélemény tk különösen j terméseredménye is kedvezőbb lesz. 
zöldségfélék termelésénél jóformán csak az |
istálló trágya lesz felhasználva. Legfeljebb 
azt tapasztaljuk, hogy egyes nagyobb váro­
sok közelében elvétve az emberi ürülék 
használtatik fel. A műtrágyák alkalmazásá­
val azonban alig találkozunk, mig a szántó 
földi növények termelésénél a mütrágv ák 
okszerű használata széles körben el vau ter­
jedve, addig a kertészetben a műtrágyák 
alkalmazása jóformán ismeretien. A műtrá­
gyák használatának pedig a kertészetben 
nagy jelentőséget lehet tulajdonítani. A kerti 
vélemények ugyanis a könnyen felvehető 
tápanyagokat a műtrágyákból rövid idő alatt 
használhatnák fel fejlődésükhöz. A kerti vé­
lemények rendesen kisebb területeken lesz­
nek termelve és azoknál fontos dolog, hegy­
imnél korábban és minél erőteljesebben él­
jék el teljes kifejlődésüket. A kerti vélemé­
nyek termelésénél a legtöbbször a kettős, 
sőt hármas termeléssel találkozunk. A kér

A budapeet-köbányai eertéakereekedelaí*
csarnok jelentése.

1905. június 14.
A) Hízott sertések Ara : I. A) Magyar 

e t s 6 r c u üti. Öreg nehez (páronkmt 400 kilogramm 
feiv..! súlyban) 134—135 fillérig. Öreg közép ipa-
rwikir.i 300—400 klgr-ig terjedő súlyban) -------------
fillérig. Fiatal nehéz (páionkint 3.90 kgrummoii felüli 
súlyban) 143—144 fillérig. Fiatal közép (páionkint 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 142—14.? 
Íj-"rig. fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
ti: edő súlyban) 142—143 fillérig. — II. Mag var 
s z I- övit: Nehéz (páronkint 280 kilogrammot 

súlyban) —— fillérig. Közép (páronkint
240- 280 kilogramm súlyban) — fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban.) 
-— — fillérig. — ill. Szerbiai: Nehéz (pá­
rold: nt 2( 0 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240--260 kilogrammig 
tcujeúC súlyban) 142—143 fűiéiig. Könnyű páron- 

kim *z40 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141

Valószirhilcg oly elhatározással küzdött, hasrmotA f. 11 .lne^[e'eí/1
mely boldogságának uj épületét romba dön- vi(i tenvés-yirleV Mut "vT i veíem®nJ,ek rö' 
léssel fenyegeté, a mint Erfenstein ismét i rLf.kefe leMuvfé, azt, hogy a 
megjelent, s veié együtt egy irodaszolga, ki ^rón 1®kerul0 «öldségféle után egy máso-

r

roppant folióusokat cipelt utiina.
— itt hozzuk a gordiuti csomót, me­

lyet nekem ketté kell vágnom, lm ön azt 
megoldani nem segif, kedves Bienenfeld, - 
mondó a bankár, mig a szolga a nagy fo- 
liansokat az Íróasztalra elhelyezte. — A ki­
mutatásokat, nyugtákat s más egyéb szük­
séges okmányokat a könyvviteli szobában 
megfogja ön találni. De a mint látom, ön­
nek vendége van.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Az O. M. K. E. köréből. Az Orszá­

gos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a be­
állott nyári idény dacára is serényen dolgo-

dik esetleg egy harmadik vélemény kövesse 
egymást ugyanazon talajon. Az egyes növé­
nyek rövid időközökben egymás után való 
termelésének sikere azonban feltételezi azt, 
hogy a talajnak megfelelő mennyiségű és 
könnyen értékesíthető tápanyagokat találja­
nak fel a talajban, mert különben nagy ter­
méseket nem remélhetünk. Miután pedig az 
istállótrágyában tekintettel annak lassú fel­
bomlására és különböző összetételére, gyak­
ran nem tudunk kellő mennyiségű gyorsan­
haló tápanyagot a talajba vinni ép azért 
kívánatos, hogy a kerti vélemények terme­
lésénél minél szélesebb körben iparkodjunk 
a műtrágyákat felhasználni és azokkal be 
hatóan kísérletezni. A kísérletezés nem lesz 
meddő, a mint azt a német kertészetből ta­
pasztaljuk.

I -36—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo- 
grammig terjedő puliban) 135—136 fillérig. Könnyít 
puiönkii t 240 kilogramm1" terjedő súlyban]!
J 12 133 fillérig. A bízott series iizleiirányzat*.
tartóit.

uziás fürdőn m
szívbetegek részére.
NYITVA : május 15-től 
H&i szeptember 15-ig.
Vezető orvos: DE. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbáutalmak szakorvosa: NŐORVOS.
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Megérkeztek!!
a tavaszi Idényre a legújabb

Női divatszövetek,
tiyapjo és borduro* De­
lelnek 50 krtól feljebb, 

Bluse selymek,
Dl veto# ruhadlszek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

áruk

jós Fiai mé
o ü

Debrecen, Rózsatőr.

igaaiaaa!

telefon számot te-sék kérni, megkapja 
ön az összeköttetést

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai vállalattal, Kossath-a. 1.
ahol motoros-kerékpárok, Steyer fegyvergyári és más 
elsőrendű gyártmánya kerékpárok, varrógépek és 
ezeknek alkatrészeiknek van a gyári raktára, 
ugyanezen cikkek javítását szakszerűen, 

jutányosán elvállalj x.

íK t--- . i\a v" • 1 V—í>,.' / ,rfi Y, f j taJLv A |

'Naponta friss érkezésül uradalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Miklós
fűszer és csemege üzletében,

Os apó-utca és kenyér piac 
sarkán. ■■

'X,

L ak á sberendezési # C 
• S # & 9 ® cikkek!

S Szőnyegek, Ágy- és asztal- S 
térítők, Csipkefüggönyök és 
Storok posztó- és plüs-füg- 
pönyok, Bútorszövetek, Diván- 
takarók, üti- és koesitakarók,

1 Linoleum és bőrvásznak = S
óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
------ szőnyegházában = 2

Debrecen, Kossuth-u. 5.

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona,
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonim» per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

-ó'vvt' -Á- •

r®T,<bS"^Ea. i^jrula

Debrecen. Piac-utca 20. és 27.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épit-

utóbbiakhoz multiplioátor (hőfojlesztő) betétek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. j

1
Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajáuljatok!

¥ __ ______ r ■■ rr
GYO* "
n„Fiirdőidény máj. 15-tői szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, lávirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, () es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magán villák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-palya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világitús. Gliibélet (Bártfafürdői 
Parte-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turisztika*. Vadiiszterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegény* '-g, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél,melyek vérhiáiiyon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki üirdők násznál at a után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cseri dános* Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt, évadban a vendegek számaőOOOvolt

nyörii tenyvi

Gyógyjavallatok.

Országos hint modern hidegvíz- 
gyógyintézet! három ásványviz- 
fiirdől Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Xanholm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvónyes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek!
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-vizet!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdft.
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Tl7 Villi* tplplf a boldogfalva 
a 1*1 Villa IClvlX; kertség leg

első telepén, nyílt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal és csemege szőllővel, 
szemben a vasút állomással tehermen­
tesen előnyös feltétellel eladó, a
telkek távol az ois? ágúitól, pormentes 
helyen fektisznok, az éjszakiszél ellen 
a vasút állomás védi, az újonnan épí­
tendő vasúti gyalog átjáróval télen nyá­
ron lakhatók lesznek, akár a Hunyadi- 
utcán Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos
Sümeghy Béla,

vaskereskedő, Csapó-utca 11. szám.

I koronáért
kapható három felette 

finom amerikai

gL'mmi t tílönlegesscg
tfrdek ............................
ti i llékelt.ü I». ,,! u I.
de vény d b 8 kői 
nátói telj-hb. .Szépség 
ajmlo újdonság, k, N<!i 
kiUoiiiegfK««é.r<-k. spitzer 
Fiuil áj utsA/a lié; s II I. Grosso Mohrengaesn 11 
<1. Árjegyzék ám 20 fü­
léi. — Bélyegekben is 

kllldhoti.

^ts/- 

■ k’/íü.,!,

vb/l.
A Dr. BORSOS-FÉLE

i_T A ÍC7DÍí 1 / a. I
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
ha]erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasudozása, mint a fej elkorpásodáaa vagy 

a haj molyosodáaa ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszí;óljai. — Hatása biztos !
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

K< szitő hely:
gyógyszerára Debrecen.

Gsíszári és királyi mííasztalosoL kárpitosok és diszitők ®

I Fodor Mihály Utódai

50.000 pár
4 pár cipő csak Irt. 2 80 kiért lesz kapható 
rövid ideig, a inig a készlet tart, ezért a mesés 
árért, légy pár IVifi egy pár női cipő, barna 
vagy fekete bőrből fűzős prima minőségű sár 
cipő erősen szegeit bőr talppal, továbbá egy 
pár férfi, egy pár női divat cipő, puspovillái, 
nagyon divatos legújabb fonna, cross melegen 
bélelt csinos és könnyű viselet. Nagyság mér­
ték cm. szerint, mind a négy pár csak lit 
2.80 kr. szétküldés mám éttel, vagy az ős szem­

elő re beküldése ellent ben.S. Uibac’s Muh ixpoit Kräh au 204. sx.
Átcserélés megengedve nemtetszés ese­
tén a pénz vissza küldetik. Tritt min­

den kockázat kizárva.

---- ; (B. kizárólagosait IV. kerület, Vád-utca 24.
- -g---------------------------------------------------------------------------------------------------------

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende- 
B zések eredeti tervek szerint.

[ W lie
liV

mdenféle bőrönd (fcof•
■;> ér tárba iavitá

8 kát olcsón, szuks.e
iílcr) és pontosan • < 1

D01’ a legolcsóbb árak 
.... ..................08..... - mellett. Megrendeléseket

m felvétetnek m
V

méret után is készitiink j i 
ftfÍW/S<W* n.f* t f y,0 bőrönd (koffer) gyára, — 1 |

vJ v .V \ ÍW WUu í wu Debrecen, Piac-u. 26, a nagytőzsie melleit.
:\mJfe. M

B Sziiács-ikcéifürdő El
______(F elsőmagy arerszágon.)

Az egyedül ismest szénsavdus vasfo~
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használat ra.
Szezon: n.ájus 15-töl szeptember 30 ig,

Felülmúlhatatlan v érszegenység, sáp kér 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedeti betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhcrer Aladár hiv. fürdőorvoe 
ti Dr. Stern J.

Utazás Becsből 9 óra, északról Oder 
bergen át onnan 5 era, Bzliáesról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fúlviiágusitást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről a>. 
elaö és utószezonban etb. ud

Ftirdéisízgalótag, Sziitcs, (Zdlíonir.egje.

I ON 1- J1 X -L i \ JL V7 1 A 1, VV i X _ _ _ _ _ _ _
Gyógyhelyéé tengerfürdö Zalavármegyében. Posta, távirda és telefon helyben.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
vasas JÍ>vlór,^|dUS’.eny-e’ ,e8yenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gjogyionusok, juhsavó-, tej- és szólóira. - Masszás. m Szénsavas meleg

Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
Orvosi tekintélyek által igen ajánlva:. . ......... J-*.............. ........ '/I von vvtx III V t'h 11 íllilll V« •

gümőkór, csuz, kösz vény, légzőszervek hurutos bántalmai, r*
almaibanlé?:vérbö™*& női bajok és idegbán- 

.‘l a vedelt gyonyom fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy-

pezsgőiüidők Schwartz-rcndszer szerint 
zuhanyok, balatontavi liidcgfürdők és uszodák 
vers 
kedí
telmn“ séincDnrnnr /vueu gyonvoru tekves, díszes ős célszerű berendezésű gyógy 
leiem, sctacsarnok, nrgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget, térzene nanonta 
színiéi.ludasok, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás Elegáns 
likasok es",0* nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16 ig ét au/usz

4 kor a á ól VasnO Xlfnm8'1UÍ‘-SM °lcstibbak- N»pi ellátás személyenkint
4 -l'.ViVií ' A'1*11 idlomasuk: feiofok es Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra Vesz
íeevck l4biní?Tn •1 U Ól'1' sze?£0nje8.' «‘k 33'/a%-os kedvezménynyel, menettérti
H«aVlSán!rX°.ny«8KC.í?«cl 1 cl áron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dl 
5»hS*n r ni*-Kir* tu,n.rCS0R. 1 -tikasmegrend<-1ósek, előleg beküldése mellett. Licgl 
mill nd, 1 - iriÖ!^rUZga uh0Z Jílté1zendők Balaiunfiiredre. A balatonfüredi ásványvíznek 
g BÍdaS«''WW Ki aktárosa: .Edeskuty L., udvar, ásvá/yvhs 
y, ’ .pesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kntkezelősétmél Szen erevZSZ “ZVItcimh0Tl *’ «y^yr-éi s.ek,,t.M,vV,or,lö,:“B

——____ _____________ _______________________________ a fürdöigazgetórág.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


